
Sprawdzian z języka polskiego

Epitet, równoważnik i morał. Cały elementarz.

Poziom trudności: Średni

1. Wskaż zestaw zawierający tylko rzeczowniki.

A - dom, biegać, mam, kolorowy

B - mama, czytam, po, oraz

C - ładnie, pomnik, czytelnik, domek

D - tata, kot, siedzenie, noga

2. Na jakie pytania odpowiada przysłówek?

A - kto? jak? gdzie?

B - jaka? jaki? jakie?

C - co? ile? gdzie?

D - jak? gdzie? kiedy?

3. Epitet to:

A - określenie do rzeczownika, najczęściej przymiotnik

B - zaskakujące połączenie wyrazów nadające im nowe znaczenie

C - wyraz bliski znaczeniowo innemu wyrazowi

D - inaczej przenośnia

4. Zdaniem nazywamy:

A - wypowiedzenie zawierające orzeczenie

B - wypowiedzenie z samym podmiotem

C - wypowiedzenie, które zakończone jest kropką

D - wypowiedzenie, które zaczyna się wielką literą

5. Zaznacz równoważnik zdania.

A - brylantowe iskry skrzesza

B - oczy czarne jak asfalt

C - tęcza na niebie most ustawia

D - piwonie spojrzały na stokrotkę gniewnie
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6. Wyrażenie przyimkowe to połączenie:

A - orzeczenia z podmiotem

B - czasownika z rzeczownikiem

C - przyimka z rzeczownikiem

D - spójnika z rzeczownikiem

7. Uosobieniem nazywamy:

A - nadanie cech ludzkich rzeczom, roślinom, zwierzętom

B - określenie rzeczownika

C - wyraz bliskoznaczny

D - zestawienie dwóch pojęć na zasadzie jakiegoś ich podobieństwa

8. W strofie wiersza: Kilka muszek głośno piszczy. Z głodu brzuszek im się niszczy.

występuje układ rymów:

A - okalający

B - przeplatany

C - parzysty

D - przeplatany i okalający

9. W epice o wydarzeniach opowiada:

A - podmiot liryczny

B - bohater

C - narrator

D - autor

10. Podmiotem lirycznym nazywamy:

A - osobę mówiącą o swoich uczuciach w wierszu

B - fikcyjną osobę opowiadającą o wydarzeniach

C - bohatera powieści

D - środek poetycki

11. Na którą sylabę pada akcent w wyrazie domownikami?

A - pierwszą od końca

B - przedostatnią

C - trzecią od końca
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D - ostatnią

12. W wyrazach zakończonych na -yka, -ika akcent pada na sylabę:

A - trzecią od końca

B - drugą od końca

C - czwartą od końca

D - ostatnią

13. Autorem "Akademii Pana Kleksa" jest:

A - Jadwiga Korczakowska

B - Janusz Korczak

C - Carlo Collodi

D - Jan Brzechwa

14. Jakie pytania stawiamy w dopełniaczu?

A - kto? co?

B - o kim? o czym?

C - kogo? czego?

D - komu? czemu?

15. Zasady dobrego wychowania to inaczej:

A - savoir-vivre

B - menu

C - kodeks

D - plan

16. Morał to inaczej:

A - pouczenie

B - przysłowie

C - część mowy

D - środek poetycki

17. Wskaż synonim wyrazu król:
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A - królewski

B - królewna

C - królowa

D - władca

18. Wskaż zestaw zawierający nazwiska baśniopisarzy.

A - Andersen, Mickiewicz, Krasicki

B - Perrault, Grimm, Korczakowska

C - Andersen, Perrault, Grimm

D - Andersen, Perrault, Collodi

19. Zaznacz zestaw zawierający tylko spójniki.

A - po, do, ku, i

B - i, oraz, pod, ale

C - i, oraz, ani, ale

D - ale, poprzez, do, że

20. Zaznacz zestaw, w którym występują tylko samogłoski.

A - a, o, i, u

B - a, b, o, c

C - a, i, o, d

D - b, a, i, k
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Sprawdzian z języka polskiego

Epitet, równoważnik i morał. Cały elementarz.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. D

3. A

4. A

5. B

6. C

7. A

8. B

9. C

10. A

11. B

12. A

13. D

14. C

15. A

16. A

17. D

18. C

19. C

20. A
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